

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

ELCHE: Al mes. . . . 0'50 ptas.
 FUERA: Trimestre. . . 2'00

Número suelto, 10 pts.

Anuncios a precios convencionales

P A T R I A

ÓRGANO DE LAS DERECHAS ILICITANAS

Redacción y Administración:

Calle D. José Ramos, n.º 13

Incomprensión

Hay todavía muchas—¡muchísimas!—personas que titulándose a sí mismas «de orden», y mostrando en sus preocupaciones y palabras un horror, bien justificado, a los avances revolucionarios, aún no se han decidido a prestar su colaboración moral y material a las instituciones de derechas que se esfuerzan por que el porvenir no sea más triste y lamentable que los días que corremos. Para estas gentes, que tiemblan y palidecen cuando se las habla del incendio de los templos o del asalto a la propiedad—que es fruto del día—no ha llegado todavía la hora de la comprensión, y toda su asistencia ciudadana, consiste en admirar románticamente—románticamente ¿eh?—a los que, más conscientes del deber que la conciencia les impone, luchan a brazo partido en la defensa de un ideal que amenaza desplomarse hecho pedazos.

Pero ha terminado la hora de las admiraciones románticas. Es necesario que todos cooperen a esta gran cruzada en que se están jugando a una carta los grandes intereses espirituales y materiales. Que cada uno ofrezca, de buen grado, su esfuerzo personal. El que no pueda más que dinero, que colabore en la empresa con su dinero. El ejemplo es bien claro. Muchos han perdido todo por no sacrificar una parte ayudando a una propaganda eficaz que hubiese evitado los avances de la revolución.

Podemos calificar de enemigos—cuando no de traidores—a los que nos ofrecen una admiración romántica y nos niegan en cambio la ayuda económica para la labor de propaganda. Después de todo, ¡allá cada cual con su conciencia! Cuando la ola revolucionaria destruye los tesoros que hoy guardan bajo el colchón o la tinaja, no podrán decir que no les avisamos a tiempo. Entonces nosotros vencidos—pero fortalecidos en nuestra conciencia, porque no abandonamos nuestro puesto—sentiremos compasión de los que con su ruina labraron también la ruina de nuestro patrimonio espiritual.

De seguir así, la catástrofe está cerca y todos nos convertiremos en víctimas. Como «Pantalón» de «La ciudad alegre y confiada» nuestros egoístas de hoy clamarán en ese día trágico, por un dinero que no sólo no supieron defender, sino que impidieron que otros defendiesen.

Y los altos ideales del espíritu caerán envueltos entre la incomprensión y el egoísmo de unas conciencias rotunda y poderosamente metalizadas.

Por última vez

De la caverna a la taberna

Créannos los dilectos amigos que nos ha deparado el semanario local «Elche», y sobre todo el peregrino «Uno más» por quien desde el principio del formidable, aplastante y pulverizador artículo que nos dedica hemos sentido más debilidad todavía, que lamentamos mucho el tener que descender de nivel poniendo el epígrafe arriba indicado a esta nuestra réplica final; y que por asociación de ideas nos ha venido a la mente.

Pero, ¿qué le vamos a hacer? «Donde las dan las toman» ¿no le parece, «Uno más»? Bueno, pues vayamos a lo nuestro.

El apogeo y florecimiento a que llegara la filosofía griega, había terminado ya; habíase iniciado la decadencia, el ocaso de ese gran pueblo que llegó a realizar la belleza absoluta hasta considerarse todavía sus producciones como el «sumum» de lo factible por el hombre, y las extravagancias, las futezas y las lucubraciones más ideales sucedían a los grandes pensamientos de los semidioses o super-hombres que engendrara aquella inmortal nación. La filosofía presocrática había cedido el terreno a los colosos de la ciencia de las ciencias: Sócrates, Platón y Aristóteles (¡Atención, dilectos amigos!) y éstos a su vez lo cedieron a unos pigmeos que no pudiendo asimilar tan maravillosas doctrinas, dieron lugar, con la inopia intelectual de que se hallaban ornados, a la formación de esas escuelas que han pasado a la historia con los nombres de estoíca, escéptica y epicúrea. Y cuéntase que de la estupidez a que llegaban aquellos filósofos al negar por SISTEMA alguna verdad, constituía fiel reflejo de cierto filósofo estoíco que, atormentado del mal de gota, apretaba los dientes y los puños, diciendo sin cesar: «No diré yo, a pesar de todos estos dolores que eres un mal».

Pues bien, eso «mismo» les ocurre a Vdes., nuestros dilectos amigos, y si a la anécdota transcrita, agregamos la situación precaria por la que ese vuestro órgano atraviesa al unísono de sus similares de España, que pese al estar en contacto con el enchufe método Cordero (el auténtico), de diarios pasan a semanarios y de semanarios, pasan a la sepultura, se comprenderá que no nos prestamos a la maniobra, o dicho sea en términos vulgares, QUE NO MATAMOS GALLINAS PARA VALIENTES, o más claro o en última consecuencia, que si pretenden aumentar el número

de lectores que les proporcione la inyección oleaginosa que anhelan para los estertores de agonia en que se encuentran, que lo hagan en buen hora, pero no a costa de un asunto que se halla liquidado ya, por las palabras mismas del catedrático en cuestión: «no se fijen en cruces ni en triángulos, etc.», palabras orientadoras de la actitud que quería tomar en la clase para lo sucesivo y que Vdes. han querido sacar a relucir como contundente prueba a sus prodigiosas réplicas que han dejado patidifusos a todo Elche, siendo así que fueron pronunciadas por el Sr. Cordero a última hora, como comentario íntimo a nuestros artículos.

Así es, que, dilectos y nunca bastante ponderados amigos nuestros, conocida vuestra actitud de «ir tirando» actitud análoga a la que el Gobierno ha puesto en práctica y con provecho en ansiados complots, etc., sin menoscabo al derecho del «pataleo», que no os discutimos y esperamos así lo ejerzais de nuevo en vuestro semanario para la rechifla e hilaridad de los lectores sensatos, pasamos por alto la nulidad de vuestros asertos cuyo centro eje radica en las palabras transcritas del precitado profesor y que ya os manifestamos ser dichas posteriormente.

Pasamos por alto una vez más y por último la FALTA DE LÓGICA Y EXCESO DE PASIÓN que se desprenden de vuestros números anteriores, ya que no se necesita ser ningún Malebranche (¡ojo, cajista, MA-LE-BRAN-CHE, y no

Malebranc como quiere «Uno más»... de los del corrol) para saber lo preceptuado en una de esas leyes silogísticas tan clásicas en todo tratado elemental de Lógica, de que a una premisa particular no le puede seguir una conclusión general, o sea, de que algunos familiares vuestros nieguen lo del señor Cordero, eso no prueba la falsedad de nuestras afirmaciones, porque los que tal hacen, obran a estilo de aquellos que de «Algunas aves cantan bien» sacan la conclusión de que los buhos, por ejemplo como las aves de todos los órdenes, gallináceas, etc., lo hacen asimismo armoniosa y estupidamente bien. Y esto no se puede admitir en buena dialéctica, mis nunca bien apreciables y queridos amigos, como tampoco se puede admitir en modo alguno el que nuestra petición de respeto a la conciencia del alumno sea tachado de absurdo caso de sectarismo y fanatismo, y menos todavía el que unas acusaciones tan diáfana y claramente hechas a dicho profesor, sean en perjuicio del Instituto mientras éste no lo ampare. (¡Oh manes de Aristóteles y Malebranche, venid prestos en nuestra ayuda que el gran seso de «Uno más» nos está haciendo trizas!). Tampoco queremos hacer mención de que nuestro nombre, como el de toda persona civilizada, se halla en el Registro Civil, si bien se halla también en las sacristías cuyo ambiente sahumado a incienso lo preferimos al enrarecido por alcohol etílico y miasmas infecciosos del gonococo.



PRIMER ANIVERSARIO

DEL EXCMO. SR.

D. Trinidad Serrano García

Magistrado de la Audiencia Territorial de Valencia

Que falleció el día 13 de Febrero de 1932

R. I. P.

Su viuda Doña Concepción Vivancos Sánchez; hermanos Don José María y Don Carmelo; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas encomienden su alma a Dios.

Elche y Febrero de 1933.

El diario de misas que se celebrará el lunes 13 del corriente en la Iglesia Parroquial de San Esteban de Valencia, y las que se dirán el mismo día en la Parroquia del Salvador, de esta ciudad, con exposición de S. D. M., serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los excelentísimos e ilustrísimos señores Arzobispos de Valencia y Sevilla y Obispo de Orihuela, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

De historia, ¿para qué hablar?.. «Los maestros de la República tendrán el deber de enseñar eso de que los Reyes hayan sido valerosos, sabios, nobles y virtuosos, sea una solemne mentira, «pues los que con indómito valor expulsaron a los árabes de nuestro suelo y vencieron en Covadonga y Clavijo y en Calatañazor y en las Navas y en Granada, etc., no fueron Reyes, sino puros jabalíes, así como jabalíes (L...) fueron igualmente el Salomón llamado Cristiano, Alfonso X el Sabio y Fernando III el Santo, amén de los varios que fundaron las célebres Universidades españolas, entre otras cosas.

¡Y para demostrar tan donosa teoría sacan a Fernando VII, el Berenguer que pudiéramos llamar del siglo pasado, cuyos tristes destinos y perversidad de carácter aparece en todas las historias!!

¿Y a qué continuar, lectores, si como vemos, el proceder de las personas aludidas se reduce tan sólo a juzgarlo todo según el trasero que únicamente miran?... Además, convenzámonos de aquel adagio popular que afirma:

hace más un burro negando que Santo Tomás probando.

JUSTO LEBLANC

¡Ah, se me olvidaba, mis dilectos amigos, CALABAZAS no me pueden ya dar de Lógica. Están creciendo para ofrendarlas a vuestro correligionario, Pérez Madrugal.

J. L.

El tren que todos tomaron

Al lanzar una ojeada por el panorama español, lo primero que salta a la vista es la reciente intentona terrorista. Dije hace un año que la República era como un tren en el que se habían metido juntos republicanos, socialistas, comunistas y anarquistas. El tren sigue y sigue, y nadie sabe donde va a parar. Esas llamadas de atención que surgen, cada día, en bocas de republicanos—el «no es eso» de Ortega Gasset, el discurso de Unamuno, la diatriba de Maura—son gritos angustiosos de viajeros que ven que el tren se pasa de largo por la estación en que querían apearse. Pero yo digo que ya es tarde: cuando se subieron todos en el tren alegre y confiadamente, entonces—y no ahora—era el tiempo de haber mirado a dónde iba el tren y quiénes eran los compañeros de viaje.

Lo que ocurre es tan lógico, tan previsto, que no vale la pena de inventar la calumnia de «mañejos monárquicos». ¿Son, acaso, los monárquicos los que contrataron, como jornaleros de la

revolución, a esos elementos extremistas que ahora quieren cobrar su jornal? Que no inventen calumnias para pretender cubrir su inmensa responsabilidad histórica, que es evidente a los ojos de todos, de que, en veinticuatro horas, ha habido en España más muertos y heridos que los que hubo en los siete años bajo el mando de Primo de Rivera.

Unas palabras sobre otro episodio—el 10 de agosto—que ha influido profundamente en el curso de la política. A pesar de lo espinoso del tema, mis palabras serán ponderadas: que para eso el Gobierno, velando paternalmente por su seguridad, se ha cuidado de darme cuatro meses largos para medirlas y meditarlas. Ha dicho el presidente del Consejo en Valladolid que si él ha gobernado ultimamente en pie de guerra, es porque las derechas le provocaron. Ha recurrido a la disculpa de los niños: Fué el otro el que empezó.

¿Quién atacó primero?

Veamos, pues, quién empezó; quién negó primero. El croquis de año y medio de República es, para las izquierdas, un avance continuo hacia posiciones cada vez de tipo más provocativamente extralegal y dictatorial.

El balance de año y medio de República, acusa un predominio creciente de la dictadura socialista. Los republicanos no son más que los nudo-propietarios de una República que los socialistas usufructúan. «La Niña» ha preferido los mostachos de Cordero y sus amigos, a los tufos de plata de don Alejandro. Es natural que así ocurriera. Porque la división natural y orgánica de la sociedad no es la división en «partidos», sino en «clases».

Ahora miremos a la derecha. Yo sostengo que tal era el estado de desánimo en las derechas el 14 de abril, que a poco que hubiese seguido el Gobierno una política sensata, a estas horas estaría incorporada a la República una derecha republicana. Aunque yo nunca me hubiera apuntado en ella. Ha sido preciso todo un derroche de torpeza gubernativa para que no haya sido así.

Efectivamente, a los veinte días escasos de instaurada la República, se dispersaron por España los primeros propagandistas de Acción Nacional, movilizándolo a las derechas en el terreno legal y de respeto al Poder constituido. Y si casi al mismo tiempo se insinuó una organización monárquica, fué a la luz del sol y dentro de una absoluta legalidad.

El Gobierno respondió hiriendo todos nuestros ideales, y contestando violentamente a los que más le ofrecían legalidad. ¿A quién se ha suspendido más actos que a Gil Robles, que ha sido el apóstol de la derecha, pero también el apóstol de la legalidad? «El Debate», a pesar de su

legalismo escrupuloso, ¿no ha sido el periódico más castigado, salvo «A B C»? Se han medido con igual rasero a los violentos y a los legalistas.

Ante esto no es extraño que al fin y al cabo se encontraran el 10 de agosto en los caminos de la violencia aquellos a quienes durante año y medio se les cerraron sistemáticamente los caminos de la legalidad.

Terros en la arbitrariedad

Es lamentable, pero es explicable, es lógico. Para pedir que el súbdito no se salga de la ley, es preciso que el Gobierno no dé mal ejemplo. Y es preciso sobre todo que haya una ley.

Esto debió servirle al Gobierno de motivo de meditación y exámen; pero con terquedad y obcecación, a fuerza de ilegalidades, pretende zurcir ahora los descosidos producidos, precisamente, por las ilegalidades de ayer. En el movimiento de agosto había republicanos.

Como remedio, se está haciendo ahora la República más triste y más agria, con la arbitrariedad, con la soplonería a todo viento, con las suspensiones de periódicos, con el colofón de escarnio del monólogo ministerial, diciendo que la República no persigue a nadie; palabras que herían mi pecho al ver desde mi rincón gaditano la estela del barco que borrando con su quilla las palabras Derecho y Justicia, salió de la bahía de Cádiz, con hombres en hacinamiento ganadérril; a la anchura generosa de los mares para pasear por ellos el rencor de la República y la vergüenza de España.

PEMAN

ROTULOMANÍA

¡¡Por san Laiquez Republicano!! ¡Al fin sus patrocinados han hallado un nuevo y extenso campo para el desarrollo de sus actividades sectarias!

Y es tan amplio, que no sólo afecta pequeña porción de terreno español, sino toda la nación puede sufrir las consecuencias inevitables.

¡Pues nada, señores, a ellos que son muchos, y ya teneis con qué distraeros toda vez que nada queda por haer en esta bendita tierra. Ya que todos los ayuntamientos tienen superávit, y los obreros parados están en marcha, y las subsistencias han descendido, y los conflictos sociales resueltos, en buen hora os ocupeis de estos hondos y trascendentales problemas de la rotulación láica de calles y plazas. Pero lo malo del caso será, que si por una equivocación entra en el poder D. Ale, tendremos la inmensa satisfacción de ver nuevas rotulaciones así como; calle del Mandil, del Triángulo, etc.

Y si por una distracción los ca-

vernícolas se colasen ¡cátate que todo lo desharían y dejarían las cosas como anteriormente estaban! (pero no nos hagamos ilusiones, a los socialistas no les da la republicana gana de alejarse del meloso Poder). Y por esto ahora tendremos que tragar los rimbombantes nombres de, calle de la Democracia (?) de la Libertad (??) o de la Justicia (???)

Pero... ¿No constituye una equivocación de todos los partidos políticos, cambiar la denominación de las existentes calles? ¿No es cierto que ello no aporta beneficio práctico alguno, sino al contrario, ocasiona algún trastorno a la industria y al comercio en lo que respecta a la correspondencia? En buena hora denominen calle de fulanez a la que carezca de nombre pero, ¡déjense de complicar la vida en minutas, y vayan directamente a resolver otros asuntos que raclaman la atención con más apremio que estos caprichos surgidos en el apasionamiento de ideas propias!

Como por ejemplo, el estado de caja del Municipio, que ni los ha dado ni los dará el actual Alcalde.

ARCO.

AVISO

Quiebra de Brotons y Comp.^a

Los señores acreedores de esta entidad, pueden pasar a cobrar el 14'88 por ciento de sus créditos como segundo y último diviendo al domicilio de Don Manuel Galán, calle Cánovas del Castillo n.º 5, durante todas las horas de los días, 6, 7, 8, 9, 10 y 11 del corriente mes.

Lea usted PATRIA, información interesante de asuntos exclusivamente locales.



SEXTO ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

Don Diego Ripoll Selva

Que falleció en esta ciudad el día 16 de Febrero de 1927

R. I. P.

Su viuda Doña Josefa Mira Botella y demás familia, como asimismo la razón social Ripoll Hermanos y Compañía,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios.

Elche y Febrero de 1933.

Todas las misas que se celebrarán el día 16 del actual, en la Parroquia del Salvador, hasta las doce, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

SE VENDE

Una hacienda de cabida 42 tahullas de tierra plantada de árboles de varias clases, dos jardines con gran diversidad de frutas y casa de labor, situada en el partido rural de Algorós.

Para informes en esta redacción y en la calle Abadía, núm. 6.

Arriendo de local con estanterías y algunos enseres

En la Línea (Cádiz), se arrienda el que viene ocupando durante muchos años «La Bota de Hierro» establecimiento fundado por don José Herrera Aguilar y continuado por su sucesor Francisco Berenguer.

Anúnciese usted en PATRIA el periódico local de mayor circulación.

Trágica estadística

Dos millones de víctimas han sido sacrificadas en Rusia desde el triunfo de la dictadura roja.

Entre las víctimas sacrificadas hay:

6.575 profesores.—8.800 médicos.—54.850 oficiales del ejército.—260.000 soldados.—1.243 sacerdotes.—105.000 agentes de policía.—48.000 gendarmes.—12.850 empleados.—355.250 escritores y periodistas.—192.000 obreros.—815.000 campesinos.

¡Dos millones de vidas humanas sacrificadas en diez años a la voracidad feroz y bestial del sovietismo!

¡Hombres de todos los países del mundo, pensadlo bien!

(Del libro «El Comunismo», del Dr. Aleix Zenky.)

Y los líderes del socialismo en Elche, mirando con simpatía a Rusia.

Se encuentra bastante mejorada de la enfermedad que padece la virtuosa señora doña Carmen Castaño, esposa de nuestro distinguido amigo don Ramón Chilar Sánchez.

Nos alegramos, deseando su pronto y total restablecimiento.

También se encuentra más aliviado de la dolencia que le aqueja, nuestro querido amigo don Severino García Ferrández.

Mucho celebraremos que el paciente recobre pronto la salud perdida.

Igualmente se encuentra muy mejorado de la grave enfermedad que le tenía postrado en cama, nuestro respetable amigo don Manuel Pomares Ibarra.

Deseamos vivamente su total restablecimiento.

Quisicosas

Un diputado socialista, cortó la cabeza a un retrato de Alfonso XIII que había en el salón de la Diputación de Ciudad Real.

Un concejal de nuestro Ayuntamiento, perteneciente a la minoría R. R. S. hizo desaparecer de su domicilio unos fotograbados que tenía del ex-rey.

¿Se trata de un caso de reiteración de antipatía? Para completarla, sería bueno nos dijeran donde tiran sus billetes de Banco y sus monedas, pues suponemos que hombres como estos llevarán el aborrecimiento hasta los últimos límites.

Si piensas como nosotros, si simpatizas con los ideales de Patria, Familia, Religión, Orden, Propiedad y Trabajo, que defiende la Derecha Licitana, lee, propaga, apoya a este semanario y haz que lo lean, propaguen y apoyen tus amistades.

¡Atención, atención!

Los republicano-socialistas que durante la Monarquía se desgastaron pidiendo la abolición de la Ley de Jurisdicciones y que la derogaron en cuanto se proclamó la República ahora que están en el poder someten a la jurisdicción militar a la mayor parte de los detenidos por el último complot anarquista.

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores socios de la Derecha Licitana, que la Junta General ordinaria convocada para mañana domingo día 12 del corriente, ha sido aplazada por acuerdo de la Junta Directiva para el día 19 del actual a las tres de la tarde, debido a no haber terminado las obras e instalaciones que se están realizando en el domicilio de la sociedad.

Sabios consejos

El culto maestro de Derecho y diputado a Cortes doctor Royo Villanova, hace un valiente llamamiento a todos los que tengan algo que perder, ya en el orden espiritual ya en el material, para que se unan en apretado haz y se demuestre en el plebiscito de abril, quiénes son los más y los mejores. Dice que desde D. Alejandro Lerroux—si así le conviene— hasta el Sr. Lamamié de Clairac, pasando por los agrarios de Acción Popular, tradicionalistas y conservadores de don Miguel Maura, debe hacerse un frente único.

Estimamos como el incansable batallador aragonés, que los momentos son de extrema gravedad y que hay que dar una batalla decisiva, deponiendo actitudes, sacrificando egoísmos y mirando sólo en el porvenir de la Patria.

Si se piensa de otro modo, se correrá el grave riesgo de una derrota también decisiva, que nos condenaría a la impotencia política con sus desastrosas consecuencias; así como el inminente peligro de la socialización de toda la economía nacional a plazo inmediato.

No nos cansaremos, pues, de repetir que todos los que amen el orden, la paz, la justicia, la familia, la religión, el trabajo, la propiedad y la Patria, se sacrifiquen y se unan sin intereses bastardos, resquemores ambiciones. Atravesamos horas de suma abnegación para no perderlo todo.

Boletín religioso

El sábado 11 darán comienzo en esta nuestra Ciudad los cultos de las cuarenta horas. Se iniciarán en el Colegio de la Inmaculada (Francesas) y seguirán por el orden ya sabido en las demás iglesias.

En el colegio del Carmen (Carmelitas) que seguirán al de las «Francesas», se hará por la tarde a las 4 del día 16, el ejercicio solemne de los Jueves Eucarísticos.

DEPORTIVAS

FUTBOL

¡HURRA EL ELCHE F. C.!

¡Y en qué ocasión más oportuna inaugura nuestro semanario esta sección deportiva! ¡El Elche ha eliminado de modo brillantísimo y soberbio al Campeón de Cataluña, 3.ª división, Badalona F. C.!. El entusiasmo con que los aficionados al fútbol han celebrado esta nueva proeza del Elche, es muy lógico y consecuente, llegando a penetrar hasta los últimos suburbios de esta nuestra ciudad.

El partido desarrollóse a gran tren, y gracias al arrojo y verdadera furia que los equipiers blanquiverdes desarrollaron en todo momento, el 3-0 deprimente de Badalona, suplantóse con un 4-0

De una conversación de los periodistas, con el Presidente del Gobierno:

El Sr. Azaña: En la República no hay crisis posible sino por decisión del Parlamento.

El artículo 75 de la Constitución de la República Española:

El Presidente de la República nombrará y separará libremente al Presidente del Gobierno.

para el Elche, espléndido, alentador, netamente conseguido. Por el Elche podemos decir descollaron todos, estando a la altura que exigía tan decisivo partido. Es de justicia, con todo, nombrar a Piqueres, el gran centro medio, Orriols, Clement y Baéza, por el Elche, y el portero, Garriga y Beltaucomt del equipo visitante.

¡Bien por el Elche F. C., a quien felicitamos, como a su Junta Directiva, y les alentamos a que mañana domingo pongan en desarrollo esa gran clase de juego que poseen y sobre todo esa furia y acoso que les caracterizó el domingo anterior, completamente seguros de que al así hacerlo, eliminaremos al Sabadell, poniendo el nombre deportivo de nuestro Elche a la altura que se merecía.

PENALTY

Hijos de Elche: Ante la «FESTA DE AGOST» no debe haber ni colores políticos, ni ideas de oposición. «LA FESTA» es algo indiscutible que está sobre nosotros, que nos honra a los ilícitanos, lo mismo que honran a toda España los nombres de Cervantes y Lope de Vega.

(Publicación del Patronato)

Traslado

El acreditado sastre, Lamberto Rodríguez participa a su numerosa clientela haber trasladado su domicilio y talleres de la calle Antonio Sansano n.º 14 a la de Pi y Margall n.º 19, piso 1.º.

Testimonio irrecusable

«A nadie, en pleno uso de su inteligencia, se le ocurrirá que el pueblo español puede lanzarse desde los primeros momentos de su República a implantar reformas extensísimas, nunca ensayadas por ningún otro país en el curso de la historia o intentadas con ruidosos fracasos. Nosotros debemos imitar lo que hayan experimentado ya pueblos más fuertes y adelantados, que llevan sobre España el avance de un siglo...»

«Además, un pueblo que no es cobayo, un conejito de Indias, de los que emplean los sabios en sus laboratorios para hacer descubrimientos útiles a la humanidad. Los más de estos animales muer-

ren cuando el experimento no obtiene resultado y sólo cuesta el reemplazarlos unas pesetas; pero la vida de todo un pueblo es difícil de rehacer, y los ilusos que la perturban con ensayos audaces y sin precedentes, no tienen derecho a salir del mal paso derramando unas lágrimas y gimiendo: *me equivoqué.*»

(DE BLAS IBAÑEZ)

Patria - Religión - Orden - Familia - Propiedad

Es verdaderamente criminal la situación caótica a que se ha llevado a nuestra desgraciada España. La prensa de derechas es un arma temible para nuestros enemigos; por consiguiente, toda persona amante del orden que pudiendo no favorece nuestro periódico con anuncios, suscripciones y donativos para sostenerlo, comete un crimen de lesa patria.

TEATROS

KURSAAL

Hoy sábado: La opereta cinematográfica sonora, titulada «Bésame otra vez», por Bernice Claire y Walter Piogon.

Domingo: «Los hijos de la calle», película hablada en francés.

Lunes: La compañía de revistas «Velasco» pondrá en escena la espectacular obra «Arco Iris».

COLISEUM

Sábado y Domingo: «Un chico encantador», film sonoro Paramount, interpretado por Enry Garat y Meg Lemonnier.

Martes: El conmovedor drama «Labios sellados», por Clive Brook.

Miércoles: «Un hombre de mundo» por William Powell y Carole Lombard.

Jueves: «La casa de los muertos» por Howard Philips y Preston Foster. Emocionante film lleno de escalofrantes situaciones.

Sábado: El film máximo de espionaje, «Bajo falsa bandera» por Chalote Susa y Gustav Frohlich.

LLORENTE

Domingo: «La Barraca de los monstruos» Jaque Catelán y Lois Morán.

Lunes: «Mas allá de la muerte» original de Jacinto Benavente, premio Nobel 1922.

Martés: «Por ley de amor».

Miércoles: «El proceso Clemenceau» por Francesca Bertini.

En breve «Una amiga como tú» por Añny Ondra.

Defunciones

El miércoles último a los 17 años de edad entregó su alma a Dios la encantadora señorita Gertrudis Gómez Braseli, hija de nuestros muy estimados amigos don Francisco Gómez y doña María Braseli.

Tan irreparable pérdida ha sombreado fuertemente la felicidad de aquel hogar, ya que todo el cariño de tan cristiana familia habíase concentrado en la hija amada, que les ha dejado para siempre.

Nos condelemos de la desgracia y sirvales de consuelo el pensamiento de que Dios ha querido que tan angelical criatura, sea una de las almas privilegiadas que en la gloria le adorarán en estas fechas memorables.

**

El pasado miércoles 8 del actual, falleció en esta ciudad el que en vida fué honrado ciudadano, don Tomás Amorós Peral.

El entierro verificado el día siguiente, constituyó una verdadera manifestación de duelo, prueba inequívoca de las muchas simpatías con que contaba el finado.

A su desconsolada viuda doña María Vives, hijos, hijos políticos y demás familia les damos nuestro más sentido pésame.

Dos bandos de la Alcaldía

La alcaldía ha publicado un bando prohibiendo a los vecinos utilicen para paseo cotidiano el trozo de la calle Canalejas comprendido entre las Cuatro Esquinas y la Glorieta.

Esta piasible medida evitará algunos accidentes toda vez que la calle de Canalejas es una carretera perteneciente al tránsito rodado por donde circulan infinidad de vehículos.

Nuestra más entusiasta felicitación al señor Alcalde ya que los vecinos de Elche tienen la Glorieta y otras calles para poder pasearse a todas horas.

**

El otro bando se refiere a hacer cumplir las exacciones de las Ordenanzas Municipales referentes al pago del uno por ciento del valor de las mercancías objeto de transacción en Elche y su término.

En este punto no está acertada nuestra primera autoridad y por falta de tiempo y espacio en nuestro periódico tenemos que dejar tan importante asunto para la próxima semana, no dudando que nuestra primera autoridad local verá justificadas nuestras apreciaciones.

Homenaje a D. Mariano Antón

Recaudado en relaciones anteriores, 1.232'10 ptas.

Magdalena Chorro, recaudado en la Escuela de niñas n.º 10, 12 ptas.; Miguel Aguilar Mazón, 2; Viuda de Juan Brufal, 25; Francisco Gómez Valero, 10; Don Dibujos, 5; Gerónimo Bernal Orozco (Granollers), 20; Varios de Granollers, 2; Antonio Hernández Pérez, 25; Petit Club, 25; Suscripción entre los Profesores de la Banda Municipal y Academia de Música, 47'75; Sindicato de Riegos del Campo Alto, 25; Manuel Pascual Urbán, 10; Pedro Torres, 5; Varios de Arens de Mar, 2.

Total recaudado hasta la fecha, 1.452'85 pesetas.

Desengaño fatal

Hubo una hora que todos recuerdan, en que el frenesi de ofrecer llegaba ya a inventar cosas, porque las existentes estaban todas ofrecidas y la campaña había de continuar aún a costa de engañar a la pobre gente que sencillamente creía en tan extraordinarios ofrecimientos. Por esta creencia y por la esperanza, la muchedumbre ensalzó y encumbró a los que todo ofrecían, pero tanto les subieron, que bien pronto desde su altura perdieron de vista a los que abajo quedaban. El paciente ciudadano esperaba tranquilo, y a nadie se le permitía dudar de que llegase lo que tantas veces se ofreció, no obstante, pronto se advirtió un movimiento de intranquilidad, esa intranquilidad nerviosa que se apodera de nosotros cuando esperamos algo y tarda en llegar o aparecer.

Los ídolos en su altura, se han sentado y procuran solamente su comodidad y la de los que constituyen su íntima camarilla; no oyen ya los gritos que salen de abajo reclamándoles con insistencia aquello que con tanto anhelo esperaban; no oyen nada porque están muy lejos del que les ayudó a subir y ya no les preocupa más que la política que les permite estar el mayor tiempo posible gozando de las delicias del poder.

Si el engaño siempre es mezquino y ruín, cuando se ceba en pobres gentes que no tienen culpa de su ignorancia, toma otro calificativo más fuerte, porque los lleva a la desesperación por no poder conseguir lo que otros le hicieron soñar.

La realidad es la mejor maestra y ella nos hace ver el descontento que en todas partes y muy significadamente en el campo de Elche existe y el ambiente hostil que se va formando desde hace algún tiempo el socialismo, porque su política no es la de predicar con el ejemplo, sino la de colocarse bien con sueldos, dietas y enchufes, aumentando considerablemente la burocracia y sacrificando como consecuencia la economía de los ciudadanos.

¡Pobre pueblo, le ofrecieron un dulce y no comprendió que se iba a deshacer en otras bocas!

Bien venido

Se encuentra entre nosotros el popular y simpático andaluz Joaquín Patejo, viajante de la importante casa jerezana Rafael O'Nealle.

Le deseamos consiga buen número e importantes notas de pedido, que no creemos han de faltarle, dadas las muchas y buenas amistades con que cuenta en esta plaza.

Original en cartera

Por exceso de original dejamos en cartera entre otros un artículo referente a las palmeras de Elche.

Imprenta Comercial. — Alicante



Banco Popular de los P. del Porvenir

Fundado el 14 de Julio de 1926

Capital: 30.000.000 de pesetas

Casa Central: Avenida Conde Peñalver, 22.-MADRID Apartado de Correos, núm. 464 Teléfonos núms. 14672-18264-18265
Dirección: Telegráfica y Telefónica: «PREVIBAN»

Sucursales y Agencias:

Alcalá de los Gazules (Cádiz).—Alcázar de San Juan.—Algemesí (Valencia).—Alginet (Valencia).—Alhama de Murcia.—ALICANTE. Almagro.—Barruelo (Palencia).—Belmonte (Cuenca).—Benifayó.—Berlanga de Duero.—BILBAO.—Brozas (Cáceres).—Bullas (Murcia).—CADIZ.—Calahorra.—Cañaveral (Cáceres).—CEUTA.—Elche.—Elda.—Grao (Valencia).—HUESCA.—JAEN.—Játiva.—Jerez de la Frontera.—Manises.—Monóvar.—OVIEDO.—PALENCIA.—PAMPLONA.—Paredes de Nava.—SAN SEBASTIAN.—Santa Cruz de Mudela.—SEVILLA.—Socuéllamos.—La Solana.—TOLEDO.—Tomelloso.—Toro.—Torreñte.—VALENCIA.—Villarta de San Juan (Ciudad Real).—VITORIA.—Yecla.—ZARAGOZA.

Realiza toda clase de operaciones bancarias y las especiales combinadas con los distintos servicios de la Asociación «Los Previsores del Porvenir».—Cuentas corrientes a la vista: 2 1/2 anual.—Caja de ahorros: 4 anual.
Imposición de ahorro al vencimiento de un año, 4 y 1/2 por ciento anual, a cobrar trimestralmente contra cupón

Viticultores, Parraleros y Hortelanos

Anticriptogámico - R. Abelló Coll

VALS (Tarragona)

REGISTRADO, PATENTADO Y LEGALIZADO

Azufra y sulfata a la vez sin agua: Viñedos, Parrales, Frutales y Hortalizas

Aplicación y tratamiento: Se aplica en polvo como el azufre y en horas de calma para que el viento no lo arrastre o durante el rocío para mejor adherirse, y con azufradoras o fuelles, y de abajo arriba, para no dejar germinar las criptógamas al dorso de las hojas.—Dando la primera aplicación cuando los brotes tengan de 5 a 10 centímetros, la segunda unos días antes de la floración y la tercera de 20 a 25 días después y si hubiera visos de invasión de enfermedades, precisaría intercalar alguna otra (como se haría con el azufrado o sulfatado).—Su finura hace que en menos cantidad haya para mucho mayor número de plantas, con lo que se obtendrá una **economía** de un 33 por 100 por quedar reducidas las dos operaciones en una sola, eso es, la de azufrar.

Representantes en todas las provincias y en América, Argentina y Colombia

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Elche

Fundada en 9 de Mayo de 1886

Cuentas corrientes a la vista al 3 por 100 de interés.—Imposiciones corrientes desde una peseta en adelante al 4 y medio por 100 de interés.—Imposiciones en huchas que facilita la Sociedad desde una peseta en adelante.—Préstamos hipotecarios, con garantía personal, con garantía de ropas, alhajas y efectos comerciales.—Prenda agrícola sobre cereales, legumbres y frutos de fácil conservación.

Grandes facilidades en descuentos, amortizaciones, reembolsos, imposiciones, reintegros, empeños y desempeños.

Almacén de Maderas y Carpintería Mecánica

GRANDES EXISTENCIAS EN TABLEROS CONTRACHAPEADOS

Pedro Maciá Lafuente

Velarde, 58 — Teléfono 258

¿Sufre usted del ESTÓMAGO? TOME

DIGESTONA (CHORRO)

y terminarán sus sufrimientos.

VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Caja, 3'50, timbre incluido

Exigid la legítima DIGESTONA (Chorro). Gran premio y medalla de oro en la Exposición de Higiene de Londres.

GARRIDO

GRAN SURTIDO EN

PAÑERÍA

Calle Segarra, núm. 10.—ELCHE

Antonio Vicente

Practicante

Ex-Alumno del Hospital Provincial y del Hospital Militar de Valencia

CONSULTA: De 10 a 11 y de 1 y media a 3

San Isidro, 11.—ELCHE

Se traducen cartas y toda clase de documentos en Francés, Inglés y Norteamericano.—Gran reserva.

Ruiz de Alda, 13, 1.º

ELCHE

LOZANO

SASTRE

Elche

PIDA

Cerveza

El León

AGENTE DISTRIBUIDOR

José Serrano Esteve

Obispo Tormo, núm. 6

ELCHE

De Elche para Alicante: 7'40-9'37-12'21-14'50-18'25-22'30.
De Alicante para Elche: 6'45-8'45-11'30-16-18'35-21.
De Elche para Torreveja, Cartagena y Murcia: 7'20-9'55-16'42-19'20.

SERVICIO DE AUTOMÓVILES

De Elche para Alicante: 8'15-9-21'15-14'30-15-18'30.

De Alicante para Elche: 7'30-11-12'15-15'30-17-18'30.

De Elche para Crevillente: 9'15-13-15'30-17-19'15.

De Crevillente para Elche: 8'15-8'30-11'30-14-18.

De Elche para Santapola: 10'15-18'30.

De Santapola para Elche: 7-15.

De Elche para Aspe y Novelda: 9'45-14'30-20'15.

De Novelda para Aspe y Elche: 7'45-12'15-17'15.

De Elche para Catral y Dolores, a las 17.

De Dolores para Catral y Elche, a las 7.

De Elche para Almoradí, a las 17.

De Almoradí para Elche, a las 7'30.